

# 立會選舉成功具里程碑意義

國務院港澳辦：展現邁向由治及興決心意志

國務院港澳事務辦公室發言人12月8日發表談話表示，香港特區第八屆立法會選舉於12月7日成功舉行。選舉過程安全、順利、圓滿，選舉委員會界別、功能界別和地方選區的投票率均大幅超越上屆，充分代表香港民意，充分反映香港全社會對此次選舉的高度重視、積極認同和熱烈支持，充分展現香港堅定邁向由治及興的強大決心意志。這是進一步鞏固發展符合「一國兩制」方針、符合憲法和基本法、符合香港實際的高質量民主具有里程碑意義的重要成就，對此表示熱烈祝賀。



發言人表示，此次選舉在進入競選階段時，突如其來的大埔火災事故給香港造成嚴重創傷。面對災情特區政府快速反應，啟動全政府動員機制，爭分奪秒、全力以赴撲滅火災，想方設法做好人員搜救、傷員救治工作，高效專業有序展開善後安撫和對災民的全面支援，得到社會各方面充分肯定。歷經重大災難考驗，廣大選民更加切身體會此次選舉的重要意義，化悲痛為力量，進一步激發參與投票的意願。在特區政府、社會各界、廣大選民的共同努力下，此次選舉取得圓滿成功，充分彰顯香港社會齊心協力、克難前行、團結堅韌的獅子山精神。

發言人表示，此次選舉產生的新一屆立法會議員都是愛國愛港、有擔當、有才幹、有志服務社會的優秀人才，得到廣大選民的充分認同和支持。我們希望並相信，新一屆立法會議員一定能夠全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，始

終把維護國家主權、安全、發展利益作為最高原則，自覺維護行政主導體制，深入把握民情民意、充分匯聚民心民智，共同推動深入改革，全面做好救災善後工作，不斷提升特區治理水準、促進長期繁榮穩定，並積極對接國家「十五五」規劃，推動香港更好融入和服務國家發展大局，為強國建設、民族復興偉業作出應有貢獻。

## 中央政府駐港聯絡辦： 彰顯新選制先進性優越性

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人表示，第八屆立法會選舉圓滿舉行，這是香港特區全面落實「愛國者治港」原則、鞏固發展符合香港實際高質量民主的又一次成功實踐，彰顯了「一國兩制」制度優勢和新選舉制度先進性優越性，展現了火災後香港撫慰傷痛、克難前行、共建家園的不屈精神，對香港實現良政善治、加快由治及興、保持長期繁榮穩定具有重要意義。我們

對此表示熱烈祝賀！

## 駐港國安公署： 「以災阻選」徒勞無功

駐港國家安全公署發言人則指，選舉期間，境外敵對勢力和反中亂港分子死性不改，不斷攻擊抹黑選舉制度和參選人，甚至妄圖「以災亂港」，消費廣大市民悲情，抹黑試毀特區政府抗災救援的努力，散布謠言將選舉與救援對立，煽惑選民不投票或投無效票，以遂其「以災阻選」的政治目的，充分暴露其「逢選必鬧」、「借災生事」的醜陋嘴臉。特區執法機構及時澄清事實真相，依法調查、制止、拘捕多名涉嫌借災生事、生亂及干擾破壞選舉人員，為選舉如期舉行創造有利條件。選舉結果充分表明，隨着「一國兩制」制度體系不斷完善，在國安法治護航下，香港正加速走出「泛政治化泥沼」，保安全求發展的社會共識不斷凝聚。一切干擾破壞立法會選舉的企圖注定徒勞無功。

# 「票王」「票后」承諾更好服務市民

競爭激烈的第八屆立法會選舉，90個議席塵埃落定，新界東南選區的「專業動力」方國珊以58,828得票，成為地方選區的「票后」；九龍東選區成功連任的工聯會鄧家彪則以53,675票榮登「票王」。

先後5次參選立法會均鎩羽而歸的方國珊，哽咽感謝每名支持者，回顧崎嶇的參選路她形容：「奇跡只是累積的成績，參選了多次終能當選，不是在乎票數，而是市民對我的信任。」此刻她雖然吐氣揚眉，但因為上月大埔火災令不少家庭活在痛苦中，她高票當選也高興不來，反而看到市民都關注樓宇維修安全。她形容未來任重道遠，單是火災的跟進工作已涉及多個方面，期望未來可以改善。

鄧家彪當選後感慨說：「每一票都是一個信任和委託。每一票不僅是對候選人

的支持，更是對改善社會的期望。我承諾會加倍努力，珍惜選民的託付，繼續為香港的發展貢獻力量。」他昨日在接受本報訪問時表示，自23歲加入工聯會後，便全心投入基層服務與維護勞工權益，無論是早年的基層服務，抑或後來在議會中推動取消強積金對沖、增加法定假期等政策，皆是為改善基層生活而努力的成果。

選委會界別方面，由功能界別旅遊界轉戰的姚柏良，與在選委會界別成功連任的陳凱欣，分別以1,397票及1,386票成為「票王」及「票后」。姚柏良於當選後表示，過去4年致力於立法會內推動旅遊業復甦，今次結果相信是選民看到其成績，同時亦反映社會各界相當重視旅遊業發展。他希望盡快投入新一屆議會工作，一方面更好對接國家發展大局，同時更積



姚柏良（左）與陳凱欣當選後接受訪問。

極促進跨行業與政府之間的交流合作，為香港整體發展貢獻更大力量。

陳凱欣笑言，當選後首要是陪伴子女，「2018年我首次參選時孩子還讀小一，如今已升中二，其體諒與支持讓我十分感恩。」她續說，今屆選委會界別的當選人來自不同領域，背景多元豐富，彼此各有所長，形容是「互相補位。」她相信大家未來會好好履行議員職責，讓特區政府政策更貼合社會實際需求，更好地服務市民與社會。

## 李家超



李家超與夫人前日到票站投票。

## 新議會將推動災後重建改革

行政長官李家超昨日發表聲明，代表香港特區政府恭賀各成功當選議員，並感謝161名來自不同界別、專業和背景的參選人和社會各界的積極參與。李家超指出，在香港社會共同面對挑戰的時刻，選舉順利成功舉行具有深刻意義，體現選民支持政府災後重建和改革向前的決心，支持選出有能力、有抱負的立法會議員支援災民和善後重建，推動制度改革，亦展現出市民團結一致和互愛互助的精神。

李家超表示，立法會換屆選舉如期順利成功舉行，是對憲制秩序和法治精神的遵守和尊重。今次選舉是落實「愛國者治港」原則、完善選舉制度後的第二次立法會選舉，各候選人積極參與了39場公開選舉論壇，進行高質量、高水平的良性競爭，體現了廣泛代表性、均衡參與和公平競爭的原則。

政務司司長陳國基昨在香港面對嚴峻挑戰的時間進行，顯示出各市民共克時艱、共創未來的獅子山精神。

## 部分當選人感言

### 地區直選

- 吳秋北：謙卑的心處理立法會工作。
- 植潔鈴：推動樓宇與消防改善。
- 張培剛：最想處理重新出售公屋。
- 李慧琼：做好大埔災後重建等跟進。
- 葉傲冬：做好區內交通規劃和改善。
- 姚銘：推動新界北成安居樂業社區。
- 陳克勤：推動香港發展與改革。

### 功能界別

- 旅遊界  
江旻憲：做政策推動者及社會橋樑。
- 商界（第三）  
嚴剛：積極為中資業界破局尋機。
- 教育界  
鄧飛：利用三層機制支援大埔災民。
- 工程界  
卜國明：協助法團聘請顧問及承建商。